

О присвоении звания Героя Социалистического Труда товарищу КАЛИНИНУ М. И.

За выдающиеся заслуги в деле строительства и укрепления Советского государства присвоить звание ГЕРОЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ТРУДА с вручением ордена ЛЕНИНА и золотой медали «СЕРП и МОЛОТ» товарищу Михаилу Ивановичу КАЛИНИНУ, в день 25-летия его деятельности на посту руководителя верховного органа советской власти.

Заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР И. ШВЕРНИК. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва Кремль, 29 марта 1944 г.

На фронтах отечественной войны

С 29 марта по 4 апреля

Войска 1-го Украинского фронта продолжали успешное наступление. В результате умелого маневра танковые соединения и пехота 29 марта овладели городом и крупным железнодорожным узлом Коломыя — важным опорным пунктом немцев в предгорьях Карпат. Наши бойцы захватили в Коломые 13 исправных танков типа «тигр», 15 железнодорожных эшелонов с военными грузами, 45 паровозов, 10 разных складов, 450 автомашин и много другого военного имущества. Развивая наступление, войска 1-го Украинского фронта форсировали реку Прут и штурмом овладели областным городом Украины — Черновицы, важным хозяйственно-политическим центром Северной Буковины и мощным опорным пунктом обороны немцев на реке Прут, прикрывающей подступы к границам Венгрии и Румынии. В бою за Черновицы наши войска уничтожили более 1500 гитлеровцев и взяли в плен 900 вражеских солдат и офицеров. Наши танкисты ворвались на Черновицкий аэродром, где находилось 40 вражеских транспортных и боевых самолетов. Часть самолетов танкисты уничтожили, а остальные захватили в исправном состоянии.

Войска 1-го Украинского фронта вынуждены базироваться только на дороги, идущие через Румынию. В ходе наступления войска фронта разгромили и нанесли тяжелые потери 33 пехотным, танковым и другим соединениям немцев и пехотной дивизии румын. В районе города Скала окружены и добиваются остатки семи пехотных, семи танковых и одной моторизованной дивизии немцев.

С 4-го по 31 марта войска 1-го Украинского фронта уничтожили: 1338 танков и самоходных орудий, 2516 орудий разного калибра, 1285 минометов, 4206 пулеметов, 22,519 автомашин и тягачей, 572 бронемашин и бронетранспортеров и 272 самолета противника. Враг оставил на поле боя 183 310 трупов солдат и офицеров.

За это же время войска 1-го Украинского фронта захватили следующие трофеи: танков и самоходных орудий — 849, орудий разного калибра — 2086, пулеметов — 4 223, минометов — 1 391, винтовок и автоматов — 38 020, автомашин — 31 468, бронемашин и бронетранспортеров — 406, паровозов — 149, вагонов — 6 315, мотоциклов — 1 944, радиостанций — 203, снарядов — 7 634 000, складов разных с военным имуществом — 436, лошадей — 4 528. Взято в плен 24 950 немецких солдат и офицеров.

Несколько дней назад войска 2-го Украинского фронта на ряде участков форсировали реку Прут и заняли на румынской территории более 50 населенных пунктов, в том числе населенный пункт Кырпичий, расположенный в 13 километрах севернее города Яссы и железнодорожную станцию Денженый, перерезав железную дорогу Яссы — Дорохой.

На Кишиневском, Тираспольском и Одесском направлениях наши войска с боями продвигались вперед, заняли города Котовск, Ананьев, Березовка, Резина, районный центр Одесской области Фрунзовка и много других населенных пунктов.

Войска 3-го Украинского фронта, развивая наступление, овладели крепостью и городом Очаков — важным опорным пунктом обороны немцев, запирающим вход в Днепро-Бугский лиман.

Войска 1-го Украинского фронта заняли также города Таумач, Тисменица, Надворная, Делятин, Обертин, Сторожинец, Дунаевцы, Подгайцы, Косов, Куты, Герца и много других населенных пунктов. В районе города Делятин пленен в полном составе 44 полка 18 венгерской легко-пехотной дивизии вместе со штабом и командиром полка. Наши войска, блокирующие город Тарнополь, овладели большей частью города. За 3 дня уличных боев истреблено свыше 3000 немецких солдат и офицеров. Взято в плен 300 немцев.

Совинформбюро опубликовало сообщение о потерях немцев и трофеях войск 1-го Украинского фронта за период боев с 4 по 31 марта 1944 года. За это время войска 1-го Украинского фронта освободили три областных центра Украины — Винницу, Каменец-Подольск и Черновицы, 57 городов, 11 железнодорожных узлов, 647 крупных населенных пунктов и 3801 других населенных пунктов. Наши войска вышли в предгорья Карпат и разрезали фронт немцев на 2 части. Южная группировка противника теперь

Юный советский патриот



14-летний Сережа Корпилов, награжденный орденом Красного Знамени за большую помощь, оказанную им партизанам во время оккупации гитлеровскими захватчиками его родины (Смоленская область). Теперь он воспитанник Нской авиачасти.

Фотохроника ТАСС

Предмайское соревнование

На основе широко развернутого социалистического соревнования среди рабочих, завод «Луч» успешно справился с квартальной программой.

Рабочие Куприянова, Липатова, Кириллов и другие хорошо работали в течение всего квартала. Шлифовщик Стаханов тов. Воронин дал 181 процент выполнения в среднем за квартал, против 150 процентов по обязательству.

Высокие образцы производительности труда показали молодежные бригады. Бригадир тов. Агафонова показала личный пример высокой производительности, доведя выработку от 160 до 272 процентов. Следуя примеру своего руководителя, от 150 до 180 процентов выполняли задание Рябова и Воронова, на 230 процентов выполняла норму работница Логинава. Бригада в целом выполнила задание на 155,3 процента. На 143 процента за 18 дней выполнила производственное задание марта месяца вторая молодежная бригада, где бригадиром тов. Воронова.

Включаясь в предмайское социалистическое соревнование, рабочие завода «Луч» взяли обязательство: четырехмесячную программу выполнить к 28 апреля, освоить 6 новых видов изделий, снизить на 3 процента вторые сорта против плана, к 15 апреля полностью обеспечить подсобное хозяйство завода сельскохозяйственным инвентарем, семенами и удобрениями. Коллектив рабочих приступил к выполнению взятых обязательств.

В. Афонина.

Большевистский ПУТЬ

Орган Вачского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся. ГОД ИЗДАНИЯ 15-й. ВЫХОДИТ ОДИН РАЗ В НЕДЕЛЮ ПО ЧЕТВЕРГАМ

№ 14 (1653) | Четверг 6 апреля 1944 года | Цена номера 15 коп.

ЗАЯВЛЕНИЕ СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

Вечером 2-го апреля Народный Комиссар Иностранных дел СССР тов. В. М. Молотов пригласил представителей советской и иностранной печати и сделал от имени Советского Правительства следующее заявление:

Красная Армия, в результате успешного продвижения вперед, вышла на реку Прут, являющуюся государственной границей между СССР и Румынией. Этим положено начало полного восстановления советской государственной границы, установленной в 1940 году договором между Советским Союзом и Румынией, вероломно нарушенным в 1941 году румынским правительством в союзе с гитлеровской Германией. В настоящее время Красная Армия производит очищение советской территории от всех находящихся на ней вражеских войск, и уже недалеко то время, когда вся советская граница с Румынией будет полностью восстановлена.

Советское Правительство доводит до сведения, что наступающие части Красной Армии, преследуя германские армии и союзные с ними румынские войска, перешли на нескольких участках реку Прут и вступили на румынскую территорию. Верховным Главнокомандующим Красной Армии дан приказ советским наступающим частям преследовать врага вплоть до его разгрома и капитуляции.

Вместе с тем Советское Правительство заявляет, что оно не преследует цели приобретения какой-либо части румынской территории или изменения существующего общественного строя Румынии и что вступление советских войск в пределы Румынии диктуется исключительно военной необходимостью и продолжающимся сопротивлением войск противника.

ПОДТЯНУТЬ ОТСТАЮЩИЕ КОЛХОЗЫ

Победоносное наступление Красной Армии на фронтах подкрепляется новыми трудовыми подвигами колхозного крестьянства. Об этом красноречиво говорят итоги истекшего сельскохозяйственного года, в течение которого колхозы нашего района в трудных условиях военного времени успешно справились с сельскохозяйственными работами. Средний урожай зерновых культур получен 14,5 центнера с гектара и 130 центнеров с га картофеля.

Значительно возросло поголовье скота на колхозных фермах. Окрепла трудовая дисциплина. Колхозы своевременно рассчитались с государством по всем видам государственных заготовок и, кроме того, продали государству 150 000 пудов зерна 317 000 пудов картофеля.

Однако не смотря на достигнутые в сельском хозяйстве успехи, у нас имеется еще ряд колхозов, которые работают крайне плохо и снимают низкие урожаи. В числе их

Щадринский колхоз, Новской, Черновской, Вежновской, Бежановской, Митинский, Мещерский и другие.

Отставание этих колхозов объясняется прежде всего тем, что первичные парторганизации и сельские советы неконкретно руководят этими колхозами. Не глубоко изучают причины их отставания и не мобилизуют внимания колхозников и руководителей колхозов на их устранение. Не стоят в центре внимания отстающие колхозы и у райземотдела, специалисты которого редко бывают в них, мало оказывают им конкретной помощи в работе.

Партийные организации, сельские советы, райзо и МТС обязаны приложить все свои силы на то, чтобы подтянуть отстающие колхозы. Навести порядок в управлении делами в этих колхозах, развернуть действенное соревнование, вовлечь в него всех колхозников с тем, чтобы всесторонне подготовиться и образцово провести третий военный сев.

В. Белова.

Финансовый план первого квартала выполнен

Отвечая на успешные наступательные действия наших войск на фронтах отечественной войны, финансовые органы нашего района досрочно 29 марта выполнили финансовый план первого квартала на 117 проц.

Особенно успешно справились с выполнением квартального финансового плана сель-

ские советы: Арефинский, выполнивший финансовый план на 118 процентов, Клинский — на 125 процентов, Федуринский — на 140 процентов, Загаринский — на 148 процентов, Мякишевский — на 153 процента, Чулковский — на 154 процента и другие.

21-я сессия Вачского районного Совета депутатов трудящихся

На днях состоялась 21-я сессия районного совета депутатов трудящихся, обсудившая вопросы: «Об итогах проверки готовности колхозов района к весеннему севу» и «Об исполнении бюджета района за 1943 год и утверждение бюджета на 1944 год».

Сессия отметила, что в основном колхозы района к севу подготовлены. Семена основных районов обеспечены на 117,7 проц., пшеницы на 102 проц., проса на 139,5 проц., вики на 115 проц., льна на 101 проц., клевера на 156 проц. и картофеля на 105 проц. Заготовлено и вывезено на поля удобрений в годовом плане: навоза 130,6 проц., куриного помета 119,5 проц., фекалии 160 проц. Весь сельскохозяйственный инвентарь в колхозах отремонтирован полностью.

Лучшими сельскими советами по подготовке к севу являются: Лобковский, Новосельский, Березовский, Федуринский и колхозы: Елининский, Сколковский, Пажогский, Сапуновский, Вахаревский, Верхнопольский, Чулковский.

Однако сессия отметила и ряд существенных недостатков, которые были вскрыты в ходе проверки. В Мочаловском, Божановском, Солицевском, Арофинском и Деревнищенском колхозах не хватает семян гороха, а в Новадьевском и Першевском не хватает гречихи. Частично не хватает семян пшеницы в Урюпинском, Коровьевском, Ташлыкском, Турбеневском и Пальчинском колхозах. В 9 колхозах не хватает семян клевера.

Некоторые колхозы недовыполнили планы по заготовке и вывозке удобрений. Так, Зеленовский колхоз вывез торфа всего 20 тонн из 700 по плану, Шинский 32 тонны из 150 по плану, а Б. Загаринский колхоз не заготовил торфа ни одной тонны.

Сессия подчеркнула неудовлетворительное состояние коня. Из общего поголовья лошадей только 9 процентов хорошей упитанности. Особенно плохо конь в Попышовском колхозе, Поповском, Новском, Ишутинском и Алтунинском.

Не изжиты случаи варварского обращения с лошадью, продолжается обезличка в использовании коня на работах. В Елининском колхозе ездовой Шерехов при обезде 2-летнего жеребенка переломил ему тазовые кости. Ездовая Шутова из Б. Степановского колхоза утопила лошадь при перевозе через речку. Ездовой Польновского колхоза Смирнов наложил непосильный воз дров, лошадь пала от изнурения.

Машинно-тракторная станция все еще медлит с ремонтом тракторов и прицепного инвентаря. Эта медлительность с ремонтом машин объясняется тем, что дирекция МТС не обеспечила использования всех внутренних ресурсов, не мобилизовала коллектив на выполнение взятых в соревновании обязательств. Среди работников МТС отсутствует должная трудовая дисциплина, слабо поставлена массово-воспитательная работа.

Сессия обязала райсо, сельсоветы и колхозы в пятидневный срок обеспечить засыпку семян в каждом колхозе по каждой культуре с доведением их до лучших посевных кондиций. Ни в коем случае не ослаблять заготовку и вывозку на поля навоза, торфа, золы. Каждый колхоз обязан выполнять план по всем видам удобрений не менее как на 150 процентов.

Сессия потребовала от райсо, сельских советов и колхозов немедленно поставить на отдых всех нестоенных лошадей, организовать за ними тщательный уход и усиленное кормление.

Сессия обязала директора МТС тов. Лычагина принять самые энергичные меры к безусловному выполнению плана ремонта тракторов к 12 апреля, а всего прицепного инвентаря к 10 апреля с. г. Колхозам до 10 апреля завезти все горючее и заготовить запчасти для газогенераторных тракторов.

Учитывая, что в районе имеется ряд отстающих колхозов, которым ежегодно приходится оказывать материальную помощь, сессия обязала райсо разработать практические мероприятия по работе в этих колхозах с тем, чтобы подтянуть их до уровня передовых.

Сессия рассмотрела исполнение бюджета за истекший год и утвердила новый бюджет на 1944 год.

По обсужденным вопросам приняты соответствующие решения.

Лесозаготовки Комсомольско-молодежная бригада на лесозаготовках

Выехавшая на лесозаготовки в Саганский лесозаготовочный комсомольско-молодежная бригада в количестве 13 человек, с первых же дней работы показала образцы производительности труда.

Особенно энергично работали комсомолки Воронова А., Железнова Н., Семакина Н., систематически перевыполняли установленные нормы. Комсомолка Злодырева А. за 28 рабочих дней заготовила 73 кубометра дров, по 71 кубометру заготовили за этот же срок Андрусова Н., Матвеева Е., Щеткина Н. 94 кубометра заготовила в течение месяца Рожкова Нина. Всего бригадой заготовлено дров 612 кубометров.

М. Щеткин.

Выполнен план вывозки леса

Понимая значение бесперебойного снабжения железнодорожного транспорта топливом, многие колхозы Вачского района, работающие на Венечком лесозаготовочном участке, план вывозки леса выполнили досрочно. Так, Шороновский колхоз выполнил к 8 марта, Давыдовский — к 7 марта. Также досрочно вывез лес и Арефинский колхоз.

Заслуживает одобрения и работа отдельных колхозников. Колхозник Чеванинского колхоза Астафьев обучил работе в упряжи несколько быков. Работал на одном из них, он ежедневно перевыполняет установленные нормы на вывозке леса.

Н. Сняев.

Надо навести и на ферме порядок

Еремеевский колхоз по подготовке к весеннему севу занимает первое место по Медоварцевскому сельсовету. Семенной материал засыпан полностью на всю посевную площадь и доведен до высокой посевной кондиции. Сельскохозяйственный инвентарь весь отремонтирован качественно. План вывозки удобрений на много перевыполнен.

Особое внимание в колхозе уделяется сбережению коня. Конюх — женщина тов. Гурдева Пелагея Ивановна добросовестно относится к порученному делу. Она в трудных условиях сумела поставить уход за конем так, что к весенне-полевым работам все лошади хорошо упитаны и сохранены от болезни. Этому она добилась благодаря тому, что корм лошадям готовит разнообразный, ежедневно чистит их, поит чистой, теплой водой. И днем и ночью встречает коня, принимает его от ездового, тщательно осматривает в каком состоянии находится сбруя и сам конь.

Во дворе, где стоят ее лошади всегда чистота и порядок: сено, аккуратно положенное в кормушки, не разбрасывается во все стороны и не падает под ноги лошади. Хотя

в колхозе сейчас и недостаточно подстилки, но в стойле беспорядка не увидишь. Она не только борется за экономию корма, но и экономно расходует подстилку. За образцовый уход и сохранение конского поголовья Еремеевский колхоз получил переходящее Красное знамя Медоварцевского сельсовета.

Однако, следует отметить, что успешно готовясь к весенне-посевной кампании, правление колхоза совсем забыло о животноводческой ферме. Заведущая фермой тов. Фадеева опустила руки и всю работу передала на самотек. Распорядок дня на ферме не соблюдается. Работники животноводства часто запаздывают с кормлением скота, замена концентратов в жизнь фермы не введена. Скот не чистится, хорошего ухода за ним нет. В скотных помещениях царит непролазная грязь и беспорядок. В помещении, где готовится корм свиньям, кругом расставлена немытая, грязная посуда.

Краснознаменному колхозу, успешно справившемуся с подготовкой к весеннему севу постыдно иметь такие показатели на животноводческой ферме.

И. Панин.

УСЛОВИЯ

Социалистического соревнования комсомольско-молодежных звеньев в колхозах за высокий военный урожай

Поддерживая инициативу комсомольцев и несознаний молодежи нашего района об организации социалистического соревнования комсомольско-молодежных звеньев в колхозах за высокий военный урожай, Вачский райком ВЛКСМ объявляет следующие условия социалистического соревнования:

Победителями в соревновании будут считаться те звенья, которые заготовят и вывезут на закрепленный участок удобрений всех видов не менее как на 175 проц. к плану, все члены звена пройдут обучение по агротехнике по 40 часовой программе, утвержденной обкомом ВЛКСМ. Доведут семена до посевной кондиции первого класса. Произведут посев протравленными и яровизированными семенами, обеспечат хороший уход за посевами, своевременно и без потерь проведут уборку урожая и соберут фактический урожай по зерновым, техническим культурам и картофелю с гектара на 50 процентов выше установленного планом для колхоза.

Яровая пшеница. Посев яровой пшеницы провести в первой декаде от начала посевных работ рядовым и перекрестным способом, строго соблюдая установленную норму высева. Провести боронование всходов в один след, перед боронованием провести подкормку птичьим пометом из расчета 5—6 центнеров на гектар.

Просо. Посев проса произвести рядовым и широкорядным способом при температуре почвы не менее 12—14 градусов.

Картофель. К посадке картофеля приступить при

температуре почвы 7—8 градусов в удобренную извозом землю в мягкий правый бор борозды клубнями весом 80—90 граммов. В течение лета провести два раза междурядную обработку с одновременной прополкой рядков и два раза окучивание. Провести подкормку перед рыхлением навозной жижей или перегноем.

Лен. Перед посевом льна внести удобрений на гектар: 5 центнеров золы и 5 центнеров птичьего помета или же внести 30 тонн на гектар перепревшего навоза. Посев льна провести рядовым способом. После посева провести боронование и мульчирование. Б тереблению льна приступить с момента появления основного стебля и с одновременным сортированием по длине стебля. После теребления в 3—4 дня провести околот. Получать выход волокна не ниже 18 проц. от тресты. Получить качество волокна не ниже 24 номера.

Для звеньев — победителей в соревновании устанавливается 3 премии.

Звену, занявшему первое место, вручается Почетная грамота райкома ВЛКСМ(б) и райисполкома и выдается денежная премия в размере 1000 рублей.

Звену, занявшему второе место, вручается Почетная грамота райкома ВЛКСМ(б) и райисполкома и выдается денежная премия в размере 700 рублей.

Звену, занявшему третье место, вручается Почетная грамота райкома ВЛКСМ(б) и райисполкома и выдается денежная премия в размере 500 рублей.

Международный обзор

Вступление советских войск в Румынию и их приближение к границам Венгрии вызвало огромную тревогу среди гитлеровцев и фашистских клик Бухареста и Будапешта. По сообщению турецкой печати, обстановка в Румынии все больше накаляется. Румынские чиновники и представители местной власти бегут из северных районов в глубь страны. Тысячи таких беженцев прибыли в Бухарест из Ясс, Галаца и других пунктов. Автобусу отдал приказ, угрожающий расстрелом без суда всем подозрительным лицам, а также тем, кто замечан в саботаже или распространении слухов.

Из Англии и США получены первые отклики на заявление Советского правительства в связи с переходом румынской границы частями Красной Армии. Руководящие деятели и газеты Англии и США единодушно признают, что это явление является новым доказательством справедливости внешней политики СССР.

«Русские армии, — говорится в обзоре агентства Рейтер, — начинают теперь на территории Румынии новую кампанию, итогом которой явится разгром

немецких и румынских войск, если последние предпочтут сражаться под немецким командованием и возвращение Румынии политической независимости и территориальной целостности. Слова Молотова адресованы в первую очередь Румынии, но они предназначены также для ушей Болгарии и Венгрии, если только они имеют уши, чтобы слышать».

Немецкие фашисты прилагают судорожные усилия, чтобы возместить страшные потери, которые понесли гитлеровские армии на советско-германском фронте. Приступив сейчас к новому «прочищению» населения Германии, фашистские власти призывают в армию лиц с серьезными физическими недостатками и даже калек, получивших инвалидность в результате тяжелых ранений.

За истекшую неделю наряду с крупными налетами на Берлин, Нюрнберг и другие промышленные города Германии, союзная авиация подвергла бомбардировке Софию, Будапешт и Бухарест.

Л. Вольнский.

Ответ редактор И. А. НИКИТИН.